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    PROPRIETE DE THALES





ACTIVITE 1 : Approche.





I. Etude de cas :    dans le triangle ABC tel que : AB=7cm, AC=9cm et BC=5cm.















































Situation 1 : M1 appartient à [AB] tel que : AM1=3cm ;


                      N1 appartient à [AC] tel que (M1N1) soit parallèle à (BC).





Faire une figure.





Compléter le tableau :


Que remarques-tu ?

















Justification : rappeler la propriété des rapports égaux vue en 4°.





 Situation 2 : M2 appartient à [AB) tel que : AM2=12cm ;


                 N2 appartient à [AC) tel que (M2N2) soit parallèle à (BC).





       a)   Faire une figure.


Compléter un tableau analogue au précédent ; que remarques-tu ?





Justification :   - appliquer la propriété de 4° au triangle AM2N2.


                   - à l’aide de la boite à outils, démontrer l’égalité des rapports du tableau.





 Situation 3 : M3 appartient à (AB) tel que : AM3=4cm et M3 n’appartient pas à [AB);


                 N3 appartient à (AC) tel que (M3N3) soit parallèle à (BC).





       a)   Faire une figure.


Compléter un tableau analogue au précédent ; que remarques-tu ?





Justification :   - construire les symétriques M3’ et N3’ de M3 et N3’ par rapport à A.


à l’aide de la boite à outils, citer des longueurs égales et des droites parallèles.


utiliser l’égalité des rapports égaux dans le triangle ABC.


En déduire l’égalité des rapports du tableau.
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II. Généralisation :   à l’aide d’un logiciel de géométrie, on peut déplacer les points M1 , M2 et M3 ,


                                   et observer l’égalité des rapports. 





Propriété de Thalès :  dans les trois situations précédentes, on dit que les triangles AMN et ABC  


  (à admettre)                sont en situation de Thalès.


                                                                                                              


                                                           
































     Enoncé :   si :      -    A, M et B sont alignés,                                 


   -     A, N et C sont alignés,


(MN) et (BC) sont parallèles ,    





     alors :    - les longueurs des côtés du triangle AMN


                     sont proportionnelles à celles de ABC ,








                  - les rapports suivants sont égaux : �EQ \s\do1(\f(AM;AB))� = �EQ \s\do1(\f(AN;AC))� = �EQ \s\do1(\f(MN;BC))� .


                       











Boite à outils :





P1 : produits en croix :  a,b,c et d sont des nombres, et b≠0, d≠0 ;   si :   �EQ \s\do1(\f(a;b))� = �EQ \s\do1(\f(c;d))�    alors :   a x d = b x c .


P1’ : réciproque de P1 :   a,b,c et d sont des nombres, et b≠0, d≠0 ;   si :   a x d = b x c    alors : �EQ \s\do1(\f(a;b))� = �EQ \s\do1(\f(c;d))� .


P2 : égalités et opérations : a,b,c,d,e et f  sont des nombres et f≠0 ; si :  a = b  alors :  �EQ \b\lc\{(\a\al(a + c = b + c ; a - d = b - d ; a x e = b x e ; a : f = b : f ))� 


D1 : définition de la symétrie centrale :


                                            M’ symétrique de M par rapport à O  signifie que  O est le milieu de [MM’].





D2 : définition du milieu d’un segment : I milieu de [AB]     signifie que  I appartient à [AB] et AI=IB.





P3 : conservation des longueurs par symétrie centrale :   


                                      Si :   -  M’ symétrique de M par rapport à O         alors :  M’N’ = MN .


-  N’ symétrique de N par rapport à O 





P4 : image d’une droite par symétrie centrale :   


                                      Si :   -  M’ symétrique de M par rapport à O        alors :  (M’N’) et  (MN) sont 


                                              -  N’ symétrique de N par rapport à O                       parallèles.                        
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